

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на утро **28 ноября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **61 млн. 961 тыс.** чел., скончались **1 млн. 448,3 тыс.** За последние сутки выявлено около **670 тыс.** новых случаев заражения.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **331 195** или свыше **0,5%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **89,3%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**295 814** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет свыше **1,7%** (**5 657** чел.).

1. Статистика. Наиболее инфицированные страны: США - 13 млн. 450,7 тыс., Индия - 9 млн. 351,2 тыс. и Бразилия - 6 млн. 238,4 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 271 025 летальных исходов, Бразилии - 171 998, Индии - 136 238, Мексике - 104 242 и Великобритании - 57 551.

К утру **28 ноября т.г.** общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **42 775 208** чел.- **69%** от всех зараженных.

В **России** число инфицированных достигло **2 215 533**, выздоровели **1 712 174** пациентов, скончались - **38 558**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки выявили **1 621** новый случай коронавируса. Общее число пациентов составляет **131 633**, вылечились - **110 152** скончались - **1 136**.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** число больных составляет **129 213**, выздоровели - **115 384**, скончались - **1 990**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,3%** и **1,5%** соответственно.

В **Кыргызстане** количество заражений составляет **71 548**, выздоровели - **62 946**, скончались - **1 256**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **88%** и **1,8%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки выявили **38** новых инфицированных. Общее число больных - **12 082**, выздоровели - **11 478**, скончались - **86**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **95%**, летальных исходов - **0,7%**.

В **Афганистане** количество больных достигло **45 839**, выздоровели - **36 295**, скончались - **1 740**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **79,2%**, летальных исходов - **3,8%**.

В **Узбекистане** на данный момент число больных достигло **72 513**, выздоровели - **69 780**, скончались - **607**. Соотношение выздоровевших по стране составляет - **96,2%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире.

Директор программы **ВОЗ** по ЧС в области здравоохранения М.Райан заявил об отсутствии доказательств того, что в **Европе** животные были источником заражения людей коронавирусной инфекцией. По словам эксперта, согласно исследованиям организации, вирус может переходить от людей к норкам и наоборот, однако животные не признаны источником **COVID-19**.

При этом, по данным **ВОЗ**, такое распространение инфекции имело место в первом кластере заболевших коронавирусом в **Китае**. В связи с чем, в организации подчеркивают, что источник заражения человека необходимо искать в **КНР**, городе Ухань, где были зафиксированы первые случаи коронавируса.

Уровень безработицы в **Бразилии** вырос до рекордных **14,6%** за период с июля по сентябрь, сообщает агентство **Reuters**.

Отмечается, что данный показатель является самым высоким с момента начала публикации статистического агентства **IBGE** в 2012 г. При этом ранее сообщалось, что в октябре в **Бразилии** было создано рекордное число рабочих мест, что может говорить о начале выхода из кризиса.

Как передает агентство **Regnum**, спикер Совета федерации **России**, председатель совета **Межпарламентской ассамблеи стран (МПА) СНГ** В.Матвиенко заявила, что совет **МПА** и Европейское бюро **ВОЗ** обратились к парламентам и правительствам Содружества, другим международным организациям с призывом к интернациональной солидарности в борьбе с эпидемией.

Отмечается, что совместное заявление о роли парламентов в противодействии распространению **COVID-19** принято **27** ноября в Санкт-Петербурге при участии главы Европейского регионального бюро **ВОЗ** Х.Клюге.

По его словам, пандемия показывает слабые стороны системы здравоохранения и в более богатых странах. Он подчеркнул, что ни одна из прошлых проблем в области здравоохранения не показывала, насколько жизнь, здоровье и благополучие людей зависят от политической воли и политического выбора на глобальном, национальном и региональном уровнях.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как сообщает агентство **Bloomberg**, министр иностранных дел **Венгрии** П.Сийярто заявил, что документация по российской вакцине «**Спутник V**» передана в полном объеме венгерским специалистам.

Венгерские специалисты также были допущены к наблюдению за циклом производства вакцины «**Спутник V**». Отмечается, что это ускорит принятие решения властями **Венгрии** касательно ее поставок в страну, которые могут стартовать уже в декабре 2020 г.

Глава МИД **Венгрии** также не исключил, что российские технологии для производства вакцины от коронавируса будут внедрены в стране.

Вместе с тем, согласно заявлению министра здравоохранения **России** М.Мурашко, **РФ** заключила договоры с **Индией** и **Южной Кореей** о передаче технологий производства вакцины «**Спутник V**». Министр добавил, что в настоящее время ведутся переговоры с **Китаем** и **Белоруссией**, а также в Москву приехали специалисты из **Франции**.

Как передает **РИА Новости**, представитель **Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии «Вектор»** А.Рыжиков сообщил, что иммунитет, который создается в результате инфицирования **COVID-19**, через **5-7** месяцев исчезает. При этом иммунитет, вырабатываемый у человека после применения вакцины, более стабильный и длительный, чем естественный иммунитет.

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны коронавируса.

Как передает портал **TourDom.ru**, власти европейских стран обсуждают меры безопасности в связи с пандемией коронавируса и их возможное смягчение на время рождественских и новогодних праздников.

В частности, в **Испании 17** регионов будут самостоятельно принимать решения об ограничениях во время праздничных дней. При этом в некоторых из них жителям планируют разрешить встречаться группами не больше **6** человек. В Мадриде и Каталонии количество участников таких встреч планируют увеличить до **10** и перенести начало комендантского часа с полуночи до **01.30**. Также на Новый год могут быть открыты региональные границы.

В **Германии** с **1** декабря планируют ужесточить действующие ограничения. По решению властей будет разрешено встречаться только членам двух семей в составе не больше **5** человек.

В то же время с **23** декабря по **1** января будут разрешены встречи не более **10** человек, независимо от количества семей. При этом послабления не коснутся Берлина. Также власти призвали жителей **ФРГ** до Рождества уйти на домашний карантин.

Правительство **Италии** в ближайшее время также планирует принять постановление об ограничениях в праздничные дни. Предполагается, что власти разрешат лишь встречи членов семьи первой степени родства.

Ранее сообщалось, что во **Франции** в виде исключения решили отменить комендантский час **24** и **31** декабря. При этом граждан просят ограничить количество гостей и число встреч с друзьями и родными. Также премьер-министр Франции Ж.Кастекс заявил, что на рождественских каникулах местные горнолыжные курорты, возможно, будут принимать туристов, однако подъёмники останутся закрытыми.

Как передает **ТАСС**, вице-премьер **России** Д.Чернышенко заявил, что вызовы на номера медицинских учреждений, работающих с коронавирусом, будут бесплатными в декабре 2020 г. и январе 2021 г. Он пояснил, что звонки граждан, которые будут звонить на номера медучреждений, собранные со всех субъектов через систему «**Инцидент**», (не только на бесплатные номера **800**, но и на номера поликлиник), не будут тарифицироваться.

Также, по словам Д.Чернышенко, в регионах вводится единый телефонный номер **122** по коронавирусу.

Управление здравоохранения **Индонезии** открыло четыре пункта для сдачи экспресс-тестов на **COVID-19** в Джакарте, сообщает **CNN Indonesia**. Отмечается, что новые пункты по проведению экспресс-тестов будут открыты до **30** ноября.